



定海新闻网 www.zsdinghai.com  
投稿邮箱 dinghaixw@126.com  
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2024年8月 2 星期五  
第2382期 本期4版 农历甲辰年六月廿八

舟山市定海区融媒体中心主办

## 2024舟山市船舶海工产业智能化生产装备(技术)应用对接大会在定海举行

### 韩峻孙丹燕出席并致辞

本报讯(记者 叶武杰 尹倩倩)7月31日下午,2024舟山市船舶海工产业智能化生产装备(技术)应用对接大会在定海举行。市委常委、副市长韩峻,区委副书记、区长孙丹燕出席会议并致辞。

韩峻在致辞中表示,市委、市政府高度重视船舶海工产业发展,作为九条产业链之一进行谋划推进,今年以来先后招引了新加坡北海海工、安达航运、永和船舶以及香港鑫儿科技、韩国多友、五洲船业等一批国内外名企落户舟山。近年来,舟山船舶与海工产业积极抢抓发展机遇,主动做大做强,基本形成集制造、修理、拆解和配套服务于一体的全产业链发展体系,但同时,在绿色化、高端化、智能化方面仍有较大提升空间。希望大家抓住舟山船舶工业态势向好的契机,在高端船型研制、智能装备制造、企业项目融资等领域找到合作良机。我们也将以更加开放包容的姿态和一流的营商环境,欢迎大家来舟投资、共谋发展。

孙丹燕代表区委、区政府,向与会领导、企业家表示热烈的欢迎。她表示,定海是通江达海的魅力港城,资源禀赋得天独厚;是向海而兴的东方渔都,海洋产业特色鲜明;是欣欣向荣的投资热土,产业发展拔节成势。此次大会的成功举办,必将带动新一轮船舶海工产业的发展,殷切希望大家以此次会议为起点,建立起更加亲密、更加全面、更加深入的交流合作关系。我们由衷相信,沿着高端化、智能化、绿色化的发展路径,船舶海工产业高质量发展的蓝图构想将在定海一步步落地生花。同时,我们将以更优的服务助力企业提质增效,以更实的举措推动产业提能升级,以更大的力度营造最佳营商环境。

会议举行了《产业战略合作协议》签约仪式。会上,长宏国际与浙江欣亚磁电、舟山南洋之星与浙江拓博里尼机械等4个产业链合作项目进行签约,武汉理工大学、定海船舶装备高新区、浙银金租、万邦船舶等企业、园区、专家代表分别围绕各自领域进行了主旨演讲。

区委常委、区政府党组成员刘世君参加会议。

## 区委理论学习中心组举行学习贯彻党的二十届三中全会精神专题学习会以进一步全面深化改革稳大局应变局开新局为全面建设现代化新定海增添活力

### 侯富光主持并讲话 孙丹燕林剑彪陆沧波江舟出席 邵辉作书面交流

本报讯(记者 郑震 王思圆)8月1日下午,区委理论学习中心组举行专题学习会,专题学习党的二十届三中全会精神,研究贯彻落实举措,以进一步全面深化改革稳大局、应变局、开新局,为全面建设现代化新定海增添活力。

区委书记侯富光主持会议并讲话。区领导孙丹燕、林剑彪、陆沧波、邵辉、江舟和其他区委常委作交流发言或书面交流,区委理论学习中心组其他成员出席会议。

侯富光指出,要深学深悟、入脑入心。在党和国家的历史中,改革开放是具有深远意义的伟大事

件,党的二十届三中全会再度拉开了改革大幕,起到了定调指向、一锤定音的决定性作用。这让我们坚定了进一步全面深化改革的战略定力,增强了进一步全面深化改革的攻坚魄力,锚定了进一步全面深化改革的坐标方位。

侯富光强调,要对标对表、谋深谋实。要聚焦海洋经济抓改革求突破,牢牢抓住海洋优势,推动产业链创新链深度融合,因地制宜发展新质生产力;优化完善全民招商奖励办法、“四个一”项目管理、“暖企”服务工程等机制,全力推进重大项目快落地、快开工、快竣

工、快投产、快达产;构建更高水平的开放型产业体系。要聚焦城乡融合抓改革求突破,紧扣全域文化旅游布局,系统推动中心城区蝶变升级,持续深化“千万工程”定海实践。要聚焦共同富裕抓改革求突破,立足两廊火热人气和美丽资源优势,持续探索价值转换通道,打造更多共富工坊、共富集市、共富田园;紧盯群众所盼,积极落实市域公共服务一体化工作;不断提升现代化治理能力和水平。要落实新时代党的建设总要求,打造“有您定好”党建统领“主品牌”,以高质量党建引领保障高

质量发展。

侯富光强调,学习好、宣传好、贯彻好党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务。全区上下要迅速掀起学习热潮,组织好专题培训、宣传宣讲等活动,推动全会精神家喻户晓、深入人心;精准指导改革实践,切实把改革的规划蓝图变成发展的现实动力;建立完善工作体系,旗帜鲜明加强对改革工作的领导,区领导尤其要发挥“关键少数”作用,以上率下推动改革工作一级抓一级、层层抓落实。

## 区领导慰问驻定部队官兵和退役军人

### 侯富光孙丹燕林剑彪陆沧波江舟参加

本报讯(区融媒体中心记者)连日来,区委书记侯富光,区委副书记、区长孙丹燕,区人大常委会主任林剑彪,区政协主席陆沧波,区委副书记、社工部部长、政法委书记江舟分别开展“八一”走访慰问活动,向驻定部队官兵、退役军人及家属致以崇高的敬意和节日的问候。

侯富光一行来到环南街道和白泉镇,走访慰问驻定部队,并与部队官兵座谈交流,了解部队建设、官兵生活训练等情况。侯富光指出,今年以来,定海经济社会发展整体呈现稳中向好的良好态势,“一切围绕经济转”的趋势下,重大项目持续刷新进度条,中心城区景区化建设有力推进,城乡面貌实现美丽蝶变,这些成绩的取得与驻定部队的关心和支持密不可分。近年来,广大驻定官兵忠诚履职,为定海经济社会发展、防汛抢险救灾、平安建设等方面作出了积极贡献。希望部队官兵继续发扬拥政

爱民的光荣传统,积极主动参与地方建设,携手助推定海高质量发展。区委、区政府将一如既往地支持驻定部队各项工作开展,大力弘扬拥军爱民、拥政爱民的优良传统,紧密协同配合,全面谱写“军地一家亲、军民鱼水情”的生动篇章。

侯富光一行还看望慰问了家住白泉镇河东村的困难退役军人王捍年,了解其身体状况和家庭生活情况。侯富光感谢退役老兵为保家卫国、建设祖国所作出的积极贡献,要求相关部门要给予退役军人及其家属更多关心照顾,让他们切实感受到党和政府的关怀。

孙丹燕一行走访慰问了73106部队、91115部队,实地参观训练场地、军史长廊等,了解部队日常训练、工作学习、生活保障等情况,并与部队首长座谈交流。她指出,当前全区上下正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,持续推动“八八战略”走深走实,扎实推进三个“一号工程”、“十项重大工

程”、市委“985”行动、区委产业革新“145”计划,以进一步全面深化改革的新气象,奋力谱写现代化新定海建设新篇章。希望驻定部队继续关心支持地方经济社会发展,在抢险救灾等任务中继续发挥重要作用,为定海高质量发展作出更大贡献。我区将一如既往地服务保障部队建设,满腔热忱为部队官兵办实事、做实事、解难事,不断优化双拥服务举措,努力开创新时代双拥工作新局面。

林剑彪一行走访慰问91418部队和92721部队。林剑彪表示,近年来军地双方坚持凝聚共识、共谋发展,汇聚起军地同心奋进的磅礴力量,在定海各项事业建设中谱写出双拥华章。希望广大部队官兵一如既往地支持和配合地方工作,发挥驻定部队的作用和优势,持续巩固“军政军民一家亲”的鱼水情谊,谱写双拥共建新篇章,为定海高质量发展作出贡献。林剑彪一行还看望慰问了困难退役军人

人邱兵。

陆沧波一行来到92957部队和区人武部,了解部队官兵的工作、生活情况,充分肯定了驻定部队对地方经济社会发展作出的积极贡献,希望大家继续发扬优良传统,积极支持地方经济社会发展。同时,定海也将继续发扬拥军优属优良传统,在拥军优属等方面提供更优质的服务,共同谱写军政军民团结新篇章。陆沧波一行还看望慰问了困难退役军人林发扬。

江舟一行来到东部战区海军医院、91479部队,与部队官兵座谈交流,了解部队设施建设,以及官兵的生活和保障情况,并对部队长期以来在定海经济建设、社会稳定、医疗卫生事业等方面的贡献给予高度评价和衷心感谢。江舟一行还看望慰问了困难退役军人丁祖青。

区领导夏泉、傅志刚、刘奋伟参加慰问。

## 我区激活1649个“休眠车位”

本报讯(记者 尹倩倩 王胜 通讯员 沈贤斌)我区在开展六大城市专项行动中,聚焦机动车数量激增导致的停车难问题,系统排摸剩余车位较多的安置小区,通过增设专用通道和管理设备升级,全面激活安置小区的“休眠车位”。目前,全区共有紫云晓苑、东风晓苑、润园(南区、北区)、海尚雅园、雅竹苑、逸竹苑6个安置小区的1649个停车位,面向社会开放。

考虑小区的地理位置、周边停车资源、小区内停车位数量和分布等因素,停车30分钟内(含)免费,超8小时未超24小时的车辆按8小时计费,连续停放超24小时的车辆超过部分按上述时间收费标准重新计算。

随后,记者又来到位于城东街道的紫云晓苑安置小区,该小区有217个地下停车位面向社会开放,小区周边也均设置有明显的“地下公共停车场”标识牌。“地下车库空空荡荡,周边地面停车位抢破头,如今地下车库的‘休眠车位’唤醒了,对我们周边居民都是好事。”谈及安置小区的剩余车位对外开放,紫云晓苑安置小区住户和周边居民都连连称赞。如今,私家车越来越多,很多开放式小区却“一位难求”。对于住宅小区较为集中的区域,市民们都盼着能盘活有限资源,停车位增加了,走亲访友也不愁了。

为满足市民停车需求,定海将有两个安置项目的地下停车库在市政道路配套完成后同步面向社会开放,预计还将释放590个地下停车位。在此,相关部门也呼吁社会车辆在地下公共停车场停放期间,有序停放在指定停车位,车主规范从人行专用通道进出,营造良好的停车环境。

## 东海百里文廊黄泥岙古村对外开放

### 遇见“定”好

本报讯(记者 黄婷 沈诗桥 郑震 通讯员 潘大霁 毛燕芳 文/摄)东海百里文廊盐仓段黄泥岙古村于8月1日对外开放。作为东海百里文廊提升2.0工程的重要节点,这个百年古村注入了新活力,吸引市民前来消暑纳凉、感受古村魅力。

当天下午,尽管室外温度超过了35℃,但绿荫掩映的黄泥岙古村客流不断。踏着石板铺设的村道向北而行,一路绿树葱茏、草木含香,到达“村口茶铺”,点上一杯饮品,在茶铺后方空地找把凉凉竹椅,听一首民谣,感受惬意时光。现场配套的定海米道、非遗漆扇、气球手作、西瓜水果4个特色市集摊位上,游客们体验漆扇制作、气球扎花,品尝定海特色小吃。

沿着村道继续前行,沿路草坪上,天幕、露营桌椅配备齐全,不少市民驻足于此休憩,或就着光影拍照打卡。

来到溯溪营地,清澈的溪水潺潺而下,光脚踏进溪水中,一股凉意瞬间从脚底传来,孩子们脚踩溪水打着水仗。一旁由溪水汇聚而



成的“翠潭”中,大家或泛舟潭中,或赤脚下潭纳凉消暑,亦或展开激烈水仗,是亲子戏水的好去处。

“这是我们的老家,进来看一下,没想到有这么大的惊喜。”市民阮红当天带着女儿来此游玩,女儿在潭中嬉戏,她在一旁拍照,用影像留住美景。她说,小时候玩耍

的偏僻村庄,如今迎来了环境设施大提升,但古朴未变,能见证这里的变化自己很开心。

盐仓街道城乡建设和管理办公室主任戴缘告诉记者,黄泥岙古村有着百年的历史,村内至今还留存着古树、古宅、古道、古井等。作为东海百里文廊提升2.0工程的重

要节点,该古村通过“修旧如旧”的提升改造,不仅保留有古村的自然风貌和历史文化气息,将其串联至东海百里文廊盐仓段,与西北方向的古樟驿遥相呼应,通过一条文廊,让前来盐仓的市民在游山玩水的同时,品尝当地的农产品。

今日导读

## 2024年定海区“八一”光荣榜

))) 详见3版